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 SUPPORT : « A LA PLAGE » 



Evaluation diagnostique.

Chaque groupe est composé d’élèves « faibles, moyens et bons parleurs » : la parole est donnée d’abord aux faibles parleurs (ceux qui n’osent pas, parlent peu, ont des difficultés à s’exprimer sans aide, que l’on comprend mal – articulation, voix basse…) afin d’éviter l’invasion des leaders qui monopolisent la parole. 

1er temps: l’histoire est traitée image par image : chacun raconte ce qu’il voit et comprend, interprète de l’image. Ordre de passation : « faibles, moyens et bons parleurs ».

(1ère colonne dans les tableaux : élève 1, élève 2, élève 3)
Questions de l’enseignante pour lancer l’activité : qu’est-ce que tu vois ? Qu’est-ce l’image raconte ? Qu’est-ce que tu veux dire sur l’image ?....

2ème temps : chaque élève raconte l’histoire dans son intégralité.

(2ème  colonne dans les tableaux : élève 1, élève 2, élève 3)
Remarque : on pourrait penser que la succession des interventions sur la même image fausse la parole des uns et des autres. Ils pourraient répéter, redire ce qui vient d’être énoncé. On constate lors de la reformulation individuelle la reprise de propos énoncés lors de la phase de traitement image par image.
	ELEVE 1

	Image 1

Avec sa pelle, i. tape.

Image 2

Un enfant qui marche et i. dit : « J’ peux avoir la pelle s’il te plait ? »

Image 3

Le p’tit garçon, i. dit : « Non ». 

« Tu prends pas ma pelle, c’est ma pelle. »

(L’élève accentue le mot fortement)
Image 4

I. fait les grands yeux. Il a donné un coup 

d’ pied dans l’ château et le p’tit garçon, il est triste.

mage 5

I. pleure parce que le p’tit  garçon il a cassé son château, et il a dit : « Bon d’accord, je vais le refaire. »

Image 6

I. dit : «  J’suis désolé d’avoir cassé ton château ».

Image 7 

Il refait le château et lui, il est content.

Image 8

Ils en font plein de châteaux et pi après ils mettent le drapeau.
	Le p’tit garçon tape avec sa pelle.

L’autre p’tit garçon, i. dit : « J’peux avoir ta pelle ? »

Il a dit : « Non, non, non. Prends pas ma pelle, c’est ma pelle. »

Et après il a cassé le château

et puis il a pleuré le p’tit garçon, parce qu’il a cassé son château.

Il a refait.

Et puis après il fait un plus grand château et il a mis le drapeau.


	ELEVE 2

	Image 1

I. fait un château de sable.

Image 2

Une autre pelle.

Image 3

Y a un p’tit garçon qui veut avoir la pelle, l’autre i. dit : « Non ».

Image 4

Le p’tit garçon, il a cassé le château de sable.

Image 5

Le p’tit garçon, i. pleure.

Image 6

Le p’tit garçon, i. lui fait un câlin.

Image 7

Le garçon refait le château. 

Image 8

Les deux petits garçons, i.s ont fait un plus grand château.


	ELEVE 3

	Image 1

L’enfant, i. joue au sable

Image 2

(Montrant la garçon debout)

Un enfant qui joue encore au sable.

Image 3

Il a fait un château.

Y a une fille qu’a fait un château.

Image 4

I. fait les gros yeux.

I. s’est assis dans le sable.

Image 5

Il a fait un coup de pied.

Il a cassé le château et pi il dit : «  Non, non, non ». Donne la pelle. 

La p’tite fille, é. pleure.

Image 6

I. donne la pelle.

La p’tite fille dit non, i. donne la pelle

I. s’met à côté. 

I. met sa main sur la pelle. 

I. fait un château (L’élève 3 montre le seau comme étant le château)

Image 7

I. prend du sable et i. met d’dans.

Le garçon fait un château.

Image 8

Le plus grand château, i.s ont mis du sable et ça fait ça.
	Le p’tit garçon, il a fait un château.

Donne-moi ta pelle s’il te plait. Le garçon une pelle dans l’ tiroir.

Maîtresse : qu’est-ce que c’est le tiroir ? L’élève 3 montre la bulle :
Y en a une nouvelle.

Le p’tit garçon, i. dit non.

Il a cassé le château. 

Il a fait un coup de pied.

Elle pleure la p’tite fille parc’qu’il a cassé son château.

E. pleure plus. 

Maîtresse : pourquoi elle pleure plus ?

 Parc’qu’i. va lui r’faire son château.

Il a fait son château à la p’tite fille.

Maîtresse : que se passe t il à la fin ? 

A la fin, il a fait son château avec les deux garçons.

L’élève 1 intervient : t’as oublié le drapeau.
Maîtresse : qu’est-ce que tu dis alors sur le drapeau ?
Il a mis le drapeau.




	QUELQUES ELEMENTS D’ANALYSE.



ELEVE 1.
Les personnes.

· Elle  identifie bien les deux personnages : « le p’tit garçon » et « l’autre p’tit garçon »

Différencier les personnages  concernés par le pronom « il »

Les temps

· Le système temps utilisé : présent pour décrire l’action, ce qu’elle voit + pour les dialogues (en train de s’accomplir) / rapporte, raconte les actions au passé (accompli)

Utiliser à bon escient les temps des verbes pour exprimer le présent – le passé.

Les complexités

· Possède « qui » et « parce que »

( Passer d’une juxtaposition de propositions (avec idée de succession des événements : et puis, et après) à des phrases enchâssées ou emboîtées (rendant compte des relations de temps : simultanéité, succession, de causalité ; de finalité…). 

ELEVE 2.
Les personnes.

· Il  identifie bien les deux personnages : « les deux petits garçons » 

Différencier les personnages  concernés par le pronom « il » « le p’tit garçon »

Les temps

· Le système temps utilisé : présent pour décrire les actions, rapporte, raconte les actions au passé (accompli)

Utiliser à bon escient les temps des verbes pour exprimer le présent – le passé

Les complexités

· Possède « qui » 

Complexifier sa syntaxe, produire des phrases complexes

( Passer d’une juxtaposition de propositions (sans lien entre elles : on passe d’une proposition à une autre) à des phrases enchâssées ou emboîtées (rendant compte des relations de temps : simultanéité, succession, de causalité ; de finalité…). 

La seconde phrase « une autre pelle » n’est pas révélatrice d’une difficulté ; la phrase noyau est bien acquise ; L’élève 2 est très timide et met du temps à entrer dans la production.

ELEVE 3.
Les personnes.

· Elle  identifie bien deux personnages : « garçon » « fille », elle les différencie bien dans ses productions.

Les temps

· Le système temps utilisé : présent pour décrire les actions, rapporte, raconte les actions au passé (accompli)

Utiliser à bon escient les temps des verbes pour exprimer le présent – le passé

Les complexités

· Possède « qui » 

Complexifier sa syntaxe, produire des phrases complexes

L’élève 3 produit des phrases qui appartiennent bien au contexte (sauf le tiroir) cependant elles ne sont pas en cohérence avec les images et l’enchaînement des actions.

La production individuelle est donc réalisée avec l’étayage de l’enseignante afin de lui permettre de réorganiser les propos selon l’ordre des illustrations.

L’élève 3 ne semble pas au départ comprendre ce que l’on attend d’elle. Elle produit des phrases sans tenir compte de l’image traitée mais en restant dans le sujet.

( L’aider à comprendre ce que signifie raconter l’histoire (la fonction du langage)

